
Verbale direttivo CdQ 3 del 18 luglio 2022, ore 18.00
(riunione ibrida, in presenza e online)

Presenti: Edoardo Romani, Giovanna Rizzi, Giovanni Lombardi, Anna Lucia Soldi (uscita in anticipo per 
problemi tecnici), Daniele Ardigò. 

Assenti: Stefania Lampugnani, Luciano Ferragni, Roberto Mariani, Giorgio Soldi

Ordine del giorno:

1) PIANO COMUNALE DEL VERDE – 
entro  il  7/8/2022  dobbiamo  inviare  a: pianodelverdecremona@gmail.com 5  immagini
rappresentative di luoghi di valore o luoghi problematici che a nostro avviso siano da preservare,
riqualificare  o valorizzare, insieme a un breve testo che descriva denominazione, localizzazione ed
eventuali suggerimenti;

Si sono analizzate quali potrebbero essere le aree verdi del nostro territorio meritevoli di essere valorizzate,
riqualificate e preservate, indirizzati dalla guida esperta di Giovanni Lombardi a cui è stato proposto di
redigere una breve relazione da trasmettere a corredo delle immagini al piano del verde di Cremona.
Prioritariamente si sono segnalate le aree che fungono da filtro verso la zona industriale (dal cimitero al
presunto “bosco filtro” in via Spinadesco), le aree fra via Maestri  del Lavoro e la ferrovia, l’area fra via
Stazione e via  Passirano,  ora di  proprietà della  ditta Contardi  e  il  parco Zana.  Giovanni,  dopo una sua
verifica potrà ampliare o modificare tale elenco.

2) Programmazione incontri con realtà associative, Volontariato, Sportive, ecc., del territorio per 
ampliare le conoscenze delle problematiche del Q3;

Si è ipotizzato di programmare diversi incontri con le varie associazioni ed istituzioni presenti sul territorio,
iniziando dai primi di settembre, ricevendole singolarmente. Questi momenti saranno volti ad approfondire
le loro specifiche problematiche riscontrate, ma anche a condividere eventuali proposte migliorative della
vita di quartiere, ricreativa, sportiva, culturale e di arredo urbano.
Le associazioni e istituzioni fin ora individuate sono:

- Soc. sportiva OratorioCavaDigidue;
- Soc. sportiva Cava Sesto Volley;
- Agropolis;
- Oratorio e Gruppo caritativo;
- Scuola materna ed elementare di Cavatigozzi.

 Chi fosse a conoscenza di altre associazioni è libero di segnalarle.

3) Ipotesi di uno studio evolutivo 2023/2027 per il Q3 (dove inserire questioni rilevanti quali: 
riqualificazione  culturale  dell'Abbazia legata  allo  sviluppo  della  scuola,  prolungamento  ciclabile,
viabilità, inquinamento acustico, arredo urbano, ecc.);

La proposta è risultata interessante e stimolante, come metodologia di lavoro, da approfondire nei prossimi
incontri del comitato.

4) Modalità organizzative e comunicative del Q3 verso l'esterno; 

Su proposta di Giovanni si è deciso di condividere in Drive un file excel, dove vengano condivise tutte le 
segnalazioni. Tutte le segnalazioni dovranno confluire prioritariamente all’ufficio periferie (viste anche 
dall’assessore Zanacchi) e successivamente, se ritenuto opportuno, via PEC agli organi competenti.



5) Varie ed eventuali:

Il  presidente  riferisce  dell’incontro  avuto  con  l’assessore  Zanacchi  e  Donatella  Boccali,  nella
mattinata, in merito alla localizzazione della proiezione in periferia di un film il 12 agosto alle ore
21,30.
La localizzazione, originariamente decisa in lato palestra (palacava), è stata individuata nel cortile
d’accesso alla scuola, il collegamento elettrico verrà preso dalla sala del cdq, l’unico problema è
spegnere i quattro lampioni presenti nel cortile ma se ne occuperà l’organizzatore dell’evento.

Sempre il  presidente, su sollecitazione di  Giovanna Rizzi,  riferisce dell’incontro avuto insieme a
Stefania Lampugnani del 8/06/2022 ore 11,30 con il Comandante dei Vigili e l’assessore Manfredini.
Dopo un breve resoconto, fra i presenti si è approfondita la questione del semaforo e il guasto al
rilevatore di velocità che sicuramente necessita di ulteriore sollecito da parte del cdq. Si è parlato
anche del  ruolo del  vigile  di  quartiere,  della  sua presenza il  venerdì  pomeriggio  nella  scuola è
praticamente inutile.

Giovanni Lombardi chiede che sarebbe utile un incontro con gli altri cdq per condividere le proprie
esperienze. Daniele Ardigò interviene chiarendo che un “tavolo di regia” esisteva già, ma non ha
mai veramente funzionato. Si chiede, comunque, di interessare l’Ufficio periferie, per un eventuale
ripristino visto che sono cambiati i vari cdq.

Alle ore 19,45 la riunione viene chiusa.

Cremona 18/07/2022                                                            il Presidente
                                                                                               Edoardo Romani


